

## 公平竞争智能监管

通讯员 应晓欣 朱建元

本报讯 近日,依托开化县党政机关协同办公系统创新开发的“公平竞争智能监管”应用正式启用。

今年5月,开化县成为浙江省重大政策措施公平竞争审查会审试点区。为此,县司法局和县市场监管局探索建立“线上+线下”相结合审查模式,开发了该应用。

“该应用主要实现了事前预防风险、事中协助审查、事后监测评估三大功能,通过出台《工作方案》《会审工作制度》规范制度建设,打通与开化县合法性审查应用数据壁垒,利用数字监测功能智能分析公平竞争审查风险隐患,有效提高了公平竞争审查会审工作的质效。”开化县市场监管局相关科室负责人介绍说。

截至目前,开化县司法局、县市场监管局等单位利用该应用审查文件301个,修改问题件2件,废止文件3件,通报典型案例2个。

开化县市场监管局副局长姜仲华表示,“下一步,将运用该应用进一步创新公平竞争审查实施机制,提升审查质量效能,强化制度刚性约束,优化公平、透明、可预期的制度环境,激发市场主体发展活力和内生动力”。

## 整治“开车玩手机”

通讯员 汪维东 黄凯虹 洪梦媛

本报讯 近日,临海市古城街道龙潭岙村附近发生一起车祸,原因是司机开车玩手机,事故导致1名行人抢救无效死亡。

当晚,林某驾驶浙J82\*\*N号小型轿车途经龙潭岙长加山村路段时,听到了微信提示音,便拿起手机翻看微信消息,结果车子撞上了道路前方同向行走的行人王某及其妻子,造成王某抢救无效死亡。

临海交警表示,开车打电话、发微信、玩游戏、做直播等陋习会分散驾驶精力,严重妨碍驾驶员观察路况和周围环境,降低对周边视觉的感知,应变能力大大减弱,极易造成交通事故。

从12月1日起至年底,临海交警开展“开车玩手机”专项整治行动。据统计,行动开展以来,已查处违法行为84起,曝光20人次,整治初见成效。

## 集中约谈危化企业

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队针对辖区各危化生产、储运企业消防安全自查自改情况,集中约谈了9家危化企业的负责人,以进一步提高危化企业消防安全责任人的消防安全意识。

消防救援大队通报了今年以来全区火灾情况,深入分析冬季火灾特点,并就如何做好危化企业从业人员安全生产教育培训和应急演练提出具体要求,为岁末年初辖区消防安全防控打下坚实基础。

## 排查整治火灾隐患

通讯员 王梦婷 曹又文

本报讯 近日,玉环市消防救援大队联合当地邮政管理部门,对玉城街道、楚门镇和经济开发区的多家快递企业分拨中心开展消防安全督查,督促企业强化火灾隐患排查整治。

检查人员重点检查了消防设施、器材是否按规范配置;安全出口、疏散通道是否畅通;电瓶车是否违规停放充电;电器线路敷设是否符合规范要求等情况。针对检查发现的安全隐患,检查人员要求当场整改,同时要求快递网点负责人加大对内部火灾隐患的自查自纠力度。

## 教授村民识别假币

眼下,三门县亭旁镇农村里,村民家自产的豆面陆续上市。连日来,亭旁派出所组织民警走村入户向村民宣传假币识别和反诈知识,进一步提升他们防假币和反诈能力。

通讯员 林利军 摄



## 打造乡村禁毒公园

龙港市禁毒办打造乡村禁毒主题文化公园,融禁毒文化宣传栏、草坪标语宣传牌、禁毒宣传小广场于一体,将禁毒元素全方位融入乡村环境和基础设施建设,实现禁毒宣传与群众“零距离”。

通讯员 薛建贺 摄



## 生动宣教交通安全

日前,泰顺交警卡口中队联合彭溪派出所来到彭溪镇幼儿园开展交通安全宣传活动,用生动有趣的宣教方式,多角度向孩子们普及道路交通安全知识,提高他们的自我防护意识。

通讯员 刘英杰 摄



## 校园应急疏散演练

近日,仙居县消防救援大队消防人员走进辖区学校,开展应急疏散演练,现场还利用消防云梯车模拟救援被困学生,以增强学校师生的自我保护意识和消防安全意识。

通讯员 陈阿辰 摄



## 数字赋能破产审判

通讯员 缪克锋

本报讯 破产案件所涉法律关系复杂、审理周期较长,为此,苍南法院以管理人作为破产事务的执行者和破产程序的推动者这一重要身份为抓手,创造性提出“非必要用时”监管理念,探索以规范管理人各项工作环节合理用时的工作新模式,构建管理人工作全流程数字化监管框架,并于近期上线“法护营商—破产府院联动”应用,促进管理人高效履职。

## 民法典融入证婚词

通讯员 孙咏梅

本报讯 “你们喜结连理,组建家庭,受国家法律的保护,你们已经从情侣关系升华为夫妻关系,在这里,需要你们夫妻二人共同承诺,遵守民法典关于家庭与夫妻关系的规定……”近日,在杭州市湖源乡常南村村民洪金涛的婚礼上,证婚人宣读了根据民法典规定而作的证婚词。

“这是我特意要求的。”洪金涛的母亲朱龚美说,“作为常南村的妇女主任,我经常碰到各种家庭矛盾纠纷,其中很多都是因为没有法律意识导致的。所以我特别希望孩子们能知法懂法守法,有一个幸福的婚姻。”

## 紧盯快递场所安全

通讯员 王静淑

本报讯 近日,淳安县消防救援大队联合邮政局开展快递场所消防安全检查,切实做好“双12”电商节期间火灾防范工作。

检查人员先后来到圆通、韵达、中通、申通、极兔、京东等9家快递企业分拣中心,实地查看经营场所是否与住宿、生产、仓储、食堂等混合设置以及消防栓、灭火器等消防设施是否完好有效,电气设备和线路铺设、建筑材料是否符合安全要求,电动车充电区域设置是否规范等问题,并对检查中发现的问题提出整改意见。

## 画好廉政数字画像

通讯员 叶茹梅

本报讯 今年以来,遂昌法院创新监督方式,积极探索廉政风险排查新方式,结合实际,从群众反映、上级监督、内部管理三个方面共50多项数据,以2019年为起始点,对“人”和“案”分别进行不间断的“廉政数字画像”,对风险较高的干警和案件,由分管院领导一查到底、严防到位,切实压实院领导的“一岗双责”责任,进一步强化对党员干部和公职人员的监督。

## 安全取暖平安过冬

通讯员 宗琳玲 段静飞

本报讯 近日,义乌市消防救援支队指导各镇街应急管理(消防工作站)、专职消防队,针对低保、独居、空巢等老年人群体开展冬季取暖设备消防安全隐患排查行动。

在海拔700米的仙顶村,检查人员走进空巢老人陈爷爷家中,只见电视机旁的地面上摆着一个取暖用的烤火盆,里面还有未燃尽的炭火。检查人员立即向老人进行安全提醒,并帮助老人检查中存在的其他火灾隐患,普及用火、用电、用气、用油等方面的安全常识。